[ padonyeckne BO3IMOXHOCTU
N BU3yanusauunsa gaHHbIX

JTabopaTtopHasn pabota Ne3.



PaclumpeHHble rpadunyeckme
BO3MO>XHOCTM

,ﬂuaapa.MMbl pasmaxoe, Unu "aLmkn ¢ ycamu" (aHrn. B R AnA NOCTPOEHIA AMArpaMM Pa3MaX0B CIIYAUT dyHKLMA boxplot () . CTPOSHUE NonyyaeMbix npi
box-whisker plots), nony4ynnu ceoe Ha3BaHWe 3a

xapaKTepr||7| BUO: TOYKY UIN JTMHUIO,
COOTBETCTBYOLLYHO MegnaHe Uunn Cpe,qu|7|

NOMOLLY 37O/ (DYHKLIAY "ALLMKOB C YCaMM' NPEACTABNEHO HILKE:

apumMeTnyecKomn, oKpyxaeT NpAMOYrornbHuK ("awmk"), “sbibpoc”

ANMHA KOTOPOro COOTBETCTBYET OAHOMY M3 NoKasaTenemn \
pasdbpoca nnu TOYHOCTU OLIEHKM FreHeparbHOro Y0
napametpa. JononHUTENbLHO OT 3TOr0 NPSMOYroSibHMKA BEPXHWY KBADTUAD B
oTxoaAT "ycbl", TakKe COOTBETCTBYIOLLME MO AfNHE (0.75 keakTunb)
OO4HOMY M3 NokasaTenen pasbpoca nnm TOYHOCTH. \ .

[padhunkm aToro TmMna o4eHb NOMyNSAPHbI, MOCKOSMbKY

NO3BONSAIOT AaTb OYEHb MOSHYI0 CTaTUCTUYECKYIO MeaHa
XapaKkTepuCTUKYy aHann3npyemMom CoBOKYnHOCTU. Kpome

TOro, AuarpamMmbl pasmaxa MOXXHO UCMonb30oBaTh 4SS

. VurepkeaptnbHbii
pasmax

BM3yasibHOW 3KCNPEeCC-OLEHKN pasHuLbl MexXay OBYMS U HUHABIE AL
6onee rpynnamu (HanpyuMep, Mexay gatamu otéopa (0.25 KgatTunb)
Npo6, aKcnepuMeHTanbHbIMK rPynNnaMu, y4acTkamm =

NPOCTPaAHCTBA, U T.M.).



boxplot(count ~ spray,

xlab = "MHcexkTuumnas", MapameTp, No

ylab = "Konu4ecTBO BoXMBWMX HaCeKOMsiX'", KOTOROMYy CORTMIPYOM
(B AaHHOMY cny4ae BuA

main = "3¢dekTHBHOCTL MHCekTuumgoe", xumukata A,B,C,D,EF)

col = "coral", data = InsectSprays)

~
MapameTp, NnepemMeHHas

(no ocnY), kKoTopas
noacHYUTbIBaeTCA
AP heKTUBHOCTb UHCEKTULNAOB
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t <- table(mtcars$cyl, mtcars$am)
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[TakeT ggplot2

MakeT ggplot2 no3BonsieT ncnonb3oBaTb 60/1€€ paclUMPEHHbIe
rpadumyeckme BO3MOXKHOCTM AA3blka R.

Ecnun Ha BawweM paboyeM MecTe He YCTaHOBMEH AaHHbIM NaKeT, 4Ns ero
CKayMBaHMUS U YCTaHOBKMW HabepuTe cneayroLLyto KoMaHay :
install.packages(“ggplot2”).

3aTeM nogkntounTe gaHHyro 6menuoteky library(“ggplot2”).



OcHoBHasi PyHKUKNSA aaHHOro rpaduyeckoro naketa ggplot().

[MpMep ee ncnonb3oBaHUsS U3006paXKeH Ha PUCYHKe HUXKe. MNepBbiIM apryMeHTOM
yKasblBaeTcs uMs aatadperima df, oTkyaa Bbl 6epeTe gaHHble (nepen Havyanom
paboTbl BCe UCMNOMb3yeMble faHHble HEO6X0AMMO NMOMECTUTb B OA4UH
patadpenm). 3aTeM BHYTpU yHKLMM aes() NnepeduncnsaroTcs NepeMeHHbIe,
OTKyAa MyHKLMSA 6epeT AaHHble. Ha pCUyHKe HUXXe AaHHble 6epyTcs TONIbKO U3 1
cTon6éua - mpg (pasroH).

Ha cnepytollen cTpoke nocrie onepartopa + ykasbluBaeTcs TUn rpapuka,
KOTOPHbIX Bbl CTpOUTe. Hanpumep ructorpaMmma, Kak Ha npumepe. Ctoun
3aMEeHUTb , YTO BCE Ha3BaHUsA rpaUKOB Ha4YMHAIOTCA C (ppasbl geom_****,



B ggplot2 rpaduk aensetca pesynsratoMm B3auMMoOencTema psga afieMeHTOB:

e Maccus gaHHbIx (data)

e (Cxema COOTBETCTBUSA MNEePEMEHHbLIX U3 MaccmBa BU3yanbHbIM cpeacTeam (aesthetic)
e [eomeTpuyeckum oObLEKT (geom)

e CTaTtuctndeckoe npeobpasoBaHue (stat)

e KoopaguHaTtHas cuctema (coord)

e OpueHTupsbl (guide)

e [laHenu (facet)

e XypoxecTtBeHHoe opopmrieHme (theme)



Hanpumep, nonb3oBaTtenb COOOLLAEeT KOMMbIOTEPY, YTO XOYET UCMNOMb30BaTb MAaCcCMB AaHHbIX NPO aBTOMOOUNHK,
nepemMeHHas “ckopocTb” byaeT BbipakeHa Yyepes NofioXKeHne nNo ropu3oHTanu, nepeMeHHas “TopMo3HOM NyTb”
yepes MoroXKeHNe No BEPTMKANuM, BCE 3TO HY>KHO HapucoBaTb C MOMOLLbIO FEOMETPUYECKMX OOBEKTOB TMNA

“Toyka”.

Bbl cnpocute, a noyemy He 3agaHbl CTaTUCTUYECKOE Npeobpas3oBaHue, KoopaMHaTHas cuctema, OpUEHTUPbI U
npoyee. Bce SIBHO He yKa3aHHble Nonb3oBaTenieM arnemMeHThbl rpadmka 6epyTcs U3 3Ha4EeHU MO YMOMYaHMULO.
Hanpumep, ecnv nonb3oBaTtenb B KadecTBe rpadpnyeckoro obbekta ykasan Tun “ToOYKN”, TO No YMOYaHuIo
CTaTUCTUYECKMX NpeobpasoBaHnin NPoM3BOAMTLCS He ByaeT. A ecnun oH yKaxeT Tun “cTonduk’, To HabnaeHns B
MCXOOQHOW NepemMeHHON ByayT CrpynnuMpoBaHbl, a pe3ynbsTraTtoM NMPUMEHEHUST CTATUCTUKN CTAHET KONIMYECTBO

HabMAeHU B KaXkaon rpynne.



BM3yan n3auma HOMMHaTUBHbBIX NEPEMEHHbIX
PacCMOTPUM HECKOMBKO MPUMEPOB rPA(MKOM ANA aHANN3A HOMUHATHBHBIX AAHHBIX.

# cHayana r

edem Hawu HomuHamub

mtcars$am <- factor(mtcars$am)
mtcars$vs <- factor(mtcars$vs)
mtcars$cyl <- factor(mtcars$cyl)

library(ggpl

# oumM n

' o yio
ggplot(mtcars, aes(x
geom_bar()
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# Oobabum Odpyzue nepeMeHHble HG zpaduk

# mpu pasneix Gapuarma

ggplot(mtcars, aes(x = cyl, fill = am)) +
geom_bar()

count

>
(2]

cyl



ggplot(mtcars, aes(x = cyl, fill = am)) +
geom_bar(position = ‘dodge’)
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ggplot(mtcars, aes(x = cyl)) +

count

geom_bar() +
facet_grid(am ~ .)
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ggplot(mtcars, aes(x = cyl)) +
geom_bar() +
facet_grid(. ~ am)
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h Global Environment =

1 df <- ntcars-

2 df$vs <- factor(df$vs , labels = c("V", "S")) Data
3 dfSam <- factor(dfSam , labels = c("Auto", "Manual")) odf 32 obs. of 11 variables
4
5 library(ggplot2)
6
7 ggplot(df, aes(x = mpg))+
8 geon_histogram(b
9
I
8:18 @ (Top Level) = R Scrig
a8 = Files Plots Packages Help Viewer
e & Zoom B eExports Q  § Clear All

> library(ggplot2)

> ggplot(df, aes(x = mpg))
Error: No layers in plot

> ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_histogram()
stat_bin: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth = x' to adjust this. |
>

mpg

count



Te e camMble AaHHble MOXXHO n3o6pasnTb B Buae dotplot rpaduka, rae
KaxJasi TouKa oTobparkaeT KaXKabl 0OBbEKT AaHHbIX:

5 1) seurceonsave vy, £ v wRun  Tm | esowee 7 UT k4 | LTETONUMmSETs g e w
1 df <- mtcars i Grow Eaviesmenn
2 dfSvs <- factor(dfSvs , labels = c("V", "S")) Data
3 dfSam <- factor(dfSam , labels = c("Auto", "Manual")) odf 32 obs. of 11 variables
4
5 library(ggplot2)
6
7 ggplot(df, aes(x = mpg))+
8 geom_histogram(fill = "white", col = "black", binwidth = 2)
9
16 ggplot(df, aes(x = mpg))+
11  geom_dotplot()
161 @ (Top Leve R Seript =

Flles  Plots  Packages  Help  Viewer -
Console

e aietd AT ot 4 ] 2 zeom Btaporte Q@ Clearad
> ggplot(df, aes(x = mpg))

trror: No layers in plot

» ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_histogram()

stat_bin: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth = x' to adjust this.
» ggplot(df, aes(x = mpg))+ 1

+ geom_histogram(fill = "white", col = "black")

stat_bin: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth = x' to adjust this.

count

> ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_histogram(fill = "white", col = "black", binwidth = 4)

> ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_histogram(fill = "white", col = "black", binwidth = 2)

» ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_dotplot() ;

chab hindatr: Riaiddeh dafuiNbnd $n rannmn Ian Hea "Thiauddeh o uw' #a adiuesr ki~ ‘ . .” z . .. ’ . .



Te e camble flaHHble B BUge rpachKa NJOTHOCTU BEPOATHOCTU

P)ran x mesn P vs « Lof = my_stats » desa v OS2 4 descr3 « - Tnvirenment  Mistery -l
(3 [ Seorceonseve Q /v | #hun %  wSowce +| OFf [ _®ivgortOstasets o Clear s
2 dfSvs <- factor(dfSvs , labels = c("V", "S")) SRR RS
3 df$am <- factor(dfSam , labels = c("Auto", "Manual")) Data
4 odf 32 obs. of 11 variables
5 1library(ggplot2)
6

7 ggplot(df, aes(x = mpg))+

8 geom_histogram(fill = "white", col = "black"”, binwidth = 2)
9

10 ggplot(df, aes(x = mpg))+

11 geom_dotplot()

12

13 ggplot(df, aes(x = mpg))+

14 geom_density()|

1417 @ (Top Leves) = A Senpt =

s ST ey Flles  Plots  Packages Melp  Viewer -l
a1 o s OO Tl it i P Zecom Btaporte © f Cwarmn
> ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_histogram()

stat_bin: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth
> ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_histogram(fill = "white", col = "black")

stat_bin: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth = x' to adjust this.
ggplot(df, aes(x = mpg))+

x' to adjust this.

v

+ geom_histogram(fill = "white", col = "black", binwidth = 4) g
> ggplot(df, aes(x = mpg))+
+ geom_histogram(fill = "white", col = "black", binwidth = 2)

> ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_dotplot()

stat_bindot: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth = x' to adjust this.
> ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ aeom densitv()




[NapameTp fill oTBeYaeT 3a UBET HanoHeHUA GuUryp.

Plrars mean PO _vs » of « My stats » descr » Oescr2 » descrd » - Environment  Mistory
(= SourceonSave O / #Run S Sowce - T | *weortDatasete ¥ Clear
3 dfSam <- factor(dfSam , labels = c("Auto", "Manual")) ) SOOI o
4 Data
5 library(ggplot2) odf 32 obs. of 11 variables
6
7 ggplot(df, aes(x = mpg))+
8 geom_histogram(fill = "white", col = "black”, binwidth = 2)

9

10 ggplot(df, aes(x = mpg))+

11 geom_dotplot()

12

13 qggplot(df, aes(x = mpg))+

14 geom_density(fill = "red") I
15

15:1 @ (Top Leves) ¢ R Seript 3

Console 7 7T _ Flles  Plots  Packages Help  Viewer
Wty e we gy ey - & 2 Zeom Mixporte ©  F Cwarmn

stat_bin: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth

> ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_histogram(fill = "white", col = "black")

stat_bin: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth = x' to adjust this.

> ggplot(df, aes(x = mpg))+

x' to adjust this.

+ geom_histogram(fill = "white", col = "black", binwidth = 4)
» ggplot(df, aes(x = mpg))+
+ geom_histogram(fill = "white", col = "black", binwidth = 2)

denaity

» ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_dotplot()

stat_bindot: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth = x' to adjust this.
» ggplot(df, aes(x = mpg))+

v geom_density()

> ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ apom den<itul(fill = "red")




Ecnu B napameTp fill noMmecTnTb Apyryto nepemMeHHyto (TUn KopobKu nepepau -
aBTOMaT UNKn MexaHuka), byHkuusa aes() aBToMmaTmyecku cpopmmupyet 2 Habopa
NaHHbIX NS 2-x Kopobok nepeaay, a ggplot() packpacuT ux B 2 pasHbix LiBETA.
Y06HbI cNoco6 BM3yanusaummn u cpaBHeHWs AaHHbIX - pacnpefesieHne BpeMeHH
pasroHa aBToMOGU/IA B 3aBUCMMOCTU OT TUNa KOPOGKK nepenay.

5 library(ggplot2) »df 32 obs. of 11 variables

6
7 qaplot(df, aes(x = mpg))+
8 geom_histogram(fill = "white", col = "black"”, binwidth = 2)

© ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+
geom_dotplot()

12
13 poplot(df, aes(x = mpg))+

14 geom_density(fill = "red")
15
131 € (Top Leve

e Flles  Plots  Packages  Melp  Viewer
stat_bin: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth = x' to adjust this.

> ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_histogram(fill = "white", col = "black", binwidth = 4)

> ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_histogram(fill = "white", col = "black", binwidth = 2)

> ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_dotplot() .
stat_bindot: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth = x' to adjust this. °
> ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_density()

> ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_density(fill = "red")

> ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+ o

+ geon_dotplot() 3 o &o cee S oo

stat bindot: binwidth defaulted to ranace/30. Use 'binwidth = x' to adiust this.



PIrAR" X [mesn Mo vs « O % [ My, stats « [ deser & |Oesci2 & joescrs & w7771 Environment Mistery P |

@ [ Sewrceonsave Q /2~ | “#Run b | wSowce | OF [ (BiwporiDataset f Oear uste
5 library(ggplot2) @ Glove! Eirvirenment >
6 Data
7 agplot(df, aes(x = mpg))+ odf 32 obs. of 11 variables 3
8 geom_histogram(fill = "white", col = "black”, binwidth = 2)

9

10 qgplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+
11 geom_dotplot()

12

13 ggplot(df, aes(x = mpg))+

14  geom_density(fill = "red")

15

16 ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+
17 geom_density()|

AZ:17 8 (Top Level) T cript 2
Flles  Plots  Packages Melp  Viewer -

Console T 7Cuure =

B ey e ——yve rmeas N P & Zoom Btaporte ©  F Charan ()
+ geom_histogram(fill = "white", col = "black", binwidth = 4)
> ggplot(df, aes(x = mpg))+
+ geom_histogram(fill = "white", col = "black", binwidth = 2)
> ggplot(df, aes(x = mpg))+
+ geom_dotplot()

stat_bindot: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth = x' to adjust this.
ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_density()

ggplot(df, aes(x = mpg))+

+ geom_density(fill = "red")

ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+

+ geom_dotplot()

stat_bindot: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth = x' to adjust this.
> ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+

+ aeom densitv()

v

Senalty

v

v




N3MeHMM Npo3payvyHOCTb CJI0EB:

VIrART % MEBM PO VSH | JOTA My SIS E  J0eSTrE OS2 R JOSKIS ¥ =11 STwenmen ey -1
(i [ SeurceonSave @ f. () S#fun  be  eSowes - OF [ SiwgortDatssste o Cear ¥ st
5 Liworaryiggpiocs) oL Grotal emyresment = ]
6 Data
7 ggplot(df, aes(x = mpg))+ odf 32 obs. of 11 variables 3
8  geom_histogram(fill = "white", col = "black", binwidth = 2)
9 i

10 ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+
11 geom_dotplot()

12

13 ggplot(df, aes(x = mpg))+

14  geom_density(fill = "red")

15

16 ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+
17  geom_density(alpha = 0.5)l

10 |
121 @ (Top Leves) =

N Senpt

Consola  FoCoume
WY i rins e R

+ geom_dotplot()
stat_bindot: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth
ggplot(df, aes(x = mpg))+
geom_density()
ggplot(df, aes(x = mpg))+
geom_density(fill = "red")
ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+
geom_dotplot()
stat_bindot: binwidth defaulted to range/30. Use 'binwidth
ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+
geom_density()
ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+
geom_density(alpha = 0.2)
ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+
aeom densitv(aloha = 6.5)

x' to adjust this.

* V +$V +V

x' to adjust this.

+ V + V +V



Nnun BOT Tak: rpadumk boxplot nsmeHeHus MowwHoOCcTU hp B 3aBMCMMOCTHK OT TMNa
KOPOOKM Nepegay am u rpagauums no UBeTy rno napamMeTpy TMN gBuratens vs.

0)naRre mean_hp_vs at my_stats descr descr2 descr3 ~"]  Environment History =

] Source on Save A Z~ SRun e Source ¥ & 2 ImportDataset § Clear Uste
10 ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+ & Global Environment-
11  geom_dotplot() Data
12 »df 32 obs. of 11 variables
13 ggplot(df, aes(x = mpg))+
14 geom_density(fill = "red")
15
16 ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+
17 geom_density(alpha = 0.5)
18
19 ggplot(df, aes(x = am, y = hp, col = vs))+
20 geom_boxplot()
21 |
22

21:1 @ (Top Leveh

Files Plots Packages Help Viewer =

Console

ggplot(df, aes(x = am, y = hp))+
geom_point()

ggplot(df, aes(x = am, y = hp))+

geom_boxplot()

ggplot(df, aes(x = am, y

geom_boxplot()

2 Zoom B Exporte @ § ClearAn

hp, col = vs))+

V™V e®V PV

hp




VIrRR" ¥ Jmesn_Pg Vs % JoT N | ThY_SUAtS * mesar w 1 OeSIZ * J0esers = ' | Tmarenment  mMsTery

') Sewaohiive T G e #hun b9 sSowce +| oF [ SiwcortDaasete o Clear (&
12 | ) Gobal Envrcemaent=
13 ggplot(df, aes(x = mpg))+ Data
14  geom_density(fill = "red") odf 32 obs. of 11 variables

15

16 ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+
17 geom_density(alpha = 0.5)

18

19 ggplot(df, aes(x
20  geom_boxplot()
21

22 ggplot(df, aes(x = mpg, y = hp, col = vs))+
23  geom_point(size = 6)

24

am, y = hp, col = vs))+

g5 =

2 s = e
> ggplot(df, aes(x = am, y = hp))+ 3R e v |2 £0mS

+ geom_point() °

> ggplot(df, aes(x = am, y = hp))+

+ geom_boxplot()

> ggplot(df, aes(x = am, y = hp, col = vs))+ ®

+ geom_boxplot() oo

> ggplot(df, aes(x = mpg, y = hp))+ ®

+ geom_point() e H

> ggplot(df, aes(x = mpg, y = hp))+ ® ® o) one

+ geom_point(size = 6) &

> ggplot(df, aes(x = mpg, v = hp, col = vs))+

+ geom_point(size = 6) '. =

> L ®



PInaR* x _imean_hp_vs x jarx my_stats x

L Source on Save Q -k

_jdescr x descr2 x descr3 x —
“#Run % _ o Source *

16 ggplot(df, aes(x = mpg, fill = am))+

17  geom_density(alpha
18
19 ggplot(df, aes(x
20 geom_boxplot()
21

0.5)

am, y = hp, col = vs))+

22 ggplot(df, aes(x = mpg, y = hp, col = vs, size = gsec))+

23 geom_point()
24

25 my_plot <- ggplot(df,

26 geom_point()
27
28 1

28:1 @ (Top Level) =
Console L RCoure

ggplotde, aes(x

= am,
geom_boxplot()
ggplot(df, aes(x = am,
geom_boxplot()
ggplot(df, aes(x = mpg,
geom_point()
ggplot(df, aes(x = mpg,

geom_point(size = 6)
ggplot(df, aes(x = mpg,
geom_point(size = 6)
ggplot(df, aes(x = mpg,
geom_point()

geom_point()
my_plot

VV &V +$V ¢V + V ¢V ¢V +v

y

Y

aes(x = mpg, y = hp, col = vs, size = gsec))+

R Script =

= hp))+

= hp, col = vs))+
y = hp))+

y = hp))+

y = hp, col = vs))+

hp, col = vs, size = gsec))+

y

my_plot <- ggplot(df, aes(x = mpg, y = hp, col = vs, size = gsec))+

Environment mistory
® [ _#mportDataset- f Clear
) Giobal Environment >

Data

odf 32 obs. of 11 variables
Values

omy_plot List of 9

Files Plots Packages Help Viewer
2 Zoom MExport Q@ ClearAn

hp

® s
® o

® =



3agaHuve 1

CospanTe rpadpuk boxplot BpemeHn pasroHa aBToMO6UNSA B 3aBUCUMOCTU OT
KOJSIMYecTBa LUMAMHAPOB BO BCTPOEHHOM Habope AaHHbIX mtcars. B rpaduke
noanuLIMTe Ha3BaHUS OCEN.



3agaHue 2

MNpu nomowm dyHkuunm ggplot() nnm boxplot() noctpoite rpadumk boxplot,
MCnosb3ys BCTPOeHHble B R AaHHble airquality. Mo ocu x oTnoxuTte Homep MecsLa,
No oCcu 'y — 3Ha4yeHunsa nepemeHHon Ozone.

Ha rpaduke boxplot oTaenbHbIMM ToOYKaMm oTo6paXkaroTca HabNAeHUS,
oTKNoHsAWMecsa ot 1 unmn 3 kBapTuaa 60sblule YeM Ha NONITOpa MEXKBaPTUIIbHbIX
pa3maxa. CKOMbKO TaKMX HabroAeHUI NPUCYTCTBYET B CeHTsI6pe (MecsaL, N29)?

O6paTute BHUMaHMe, YTo ANt KOPPEKTHOrO oTobpakeHus rpaduka ggplot oxmpaer
(HDaKTOPHYH NEPEMEHHYIO MO OCU X.



3agaHue 3

Mcnonb3yemM 3HaKoMble HaM laHHble mtcars.

Hy>HO nocTpouTb scatterplot ¢ nomoulbto ggplot s ggplot2, no ocu x kotoporo 6yaeT mpg, no ocu y - disp, a UBETOM 0TO6pa3nUTb
nepemMenHyto (hp).

MonyyeHHblit rpauK HY>XXHO COXpPaHUTb B NepeMeHHyto plot1. Takum 06pa3oM B OTBETE [OMKEH 6bITb CKPUMT:

plot1 <- ggplot(data, aes())+
geom_****()
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